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                    응시번호 :                  성명 :

제 1 문. 다음 그림과 같이 케이블 C는 각각의 질량 20 kg, 반경 100 mm인 균일한 원판 

A, B에 감겨져 있다. 케이블 D는 한쪽 끝이 윗 원판 A의 중심에 연결되어 

있고 다른 쪽 끝은 천정에 부착되어 있다. 만약 아래쪽 원판 B를 잡고 있다 

놓았을 때, 다음 물음에 답하시오.                                (총 15점)

(단, 케이블의 질량은 무시하고 케이블 C는 원판둘레에서 미끄러지지 않으며, 

중력가속도는 9.8 m/s2이다)

1) 원판 B의 중심의 가속도 를 원판 A와 B의 각가속도 와 로 표현하시오.

(5점)

2) 윗 원판을 지지하는 케이블 D에 작용하는 힘 TD를 구하시오. (10점)
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제 2 문. 다음 그림과 같이 비행기가 고도 ＝ 10 km인 상공에서 일정한 속도 로 직선

비행을 하고 있을 때, 비행기의 아래 O점에서 레이더가 비행기의 위치를 

추적하고 있다. 레이더의 추적 빔과 지면이 이루는 각  ＝ 60∘일 때, 각 는 

0.01 rad/s 비율로 증가하는 것으로 관측되었다. 다음 물음에 답하시오. (총 13점)

(단, 비행경로는 레이더와 같은 수직면 상에 위치한다) 
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1) 이 순간에서 비행기의 속도 의 크기를 구하시오. (3점)

2) 레이더에서 관측한 비행기의 가속도 



의 값을 구하시오. (5점)

3) 레이더의 각가속도 



를 구하시오. (5점) 
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제 3 문. 그림과 같이 점C에 핀이 양쪽으로 나와 있는 봉이 낙하하여 핀이 고정구 

O에서 완전소성충돌을 한다. 핀을 제외하면 봉은 10 kg의 질량이 균일하게 

분포하며, 핀의 전체 질량은 1 kg이다. 충돌 전 봉은 회전없이 5 m/s의 속도로 

낙하하며, 충돌 후 봉이 고정구를 중심으로 회전하기 시작하여 180 °회전한 후 

정지한다. 다음 물음에 답하시오.                               (총 12점)

  1) 충돌 직후 봉의 각속도를 구하시오. (7점)

  2) 봉이 회전하는 동안 고정구 O와 핀 사이에 작용하는 회전저항모멘트의 크기가 

일정하다고 가정할 때 그 크기를 구하시오. (5점)

0.30m 0.96m

C

O

제 4 문. 그림에서 오른쪽의 추의 질량은 M, 균일한 막대의 질량은 m이다. 이 시스템의 

고유진동수 를 구하시오.                              (10점)  

(단, 마찰은 무시한다) 
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